

## 编者按

美,有容颜之美亦有心灵之美。心灵之美,有很多种,有坚强不屈之美,有忠贞守候之美,有尊老爱幼之美,也有无私奉献之美。拥有美丽心灵的人并不一定拥有多么辉煌的事迹,他们可能就是身边的普通人,就是我们的朋友邻居。从今天起,让我们一起来寻找这些最美的章丘人,一起来聆听他们的故事。

# 左脚敲键盘,敲出个人诗集

## 27岁小伙刘冰虽身患脑瘫,却凭惊人毅力成为作家

文/片 本报记者 赵克



在章丘市东王黑村有这样一名青年,他刚出生就因发烧患上脑瘫,全身肢体不受控制。可是,他却非常坚强,不仅能够用一只左脚来敲击键盘使用电脑,还出版了自己的诗集。他的名字叫刘冰,今年27岁。



刘冰在用左脚操作电脑。

### 悲惨童年

#### 高烧不退患上脑瘫

5月27日,当记者来到刘冰家时,刘冰的父亲已经早早地等在了门口。刘冰看到记者很高兴,一边摇着头,一边含糊不清地打着招呼。由于患有脑瘫,刘冰全身抽搐瘦弱,整个人蜷缩在一个沙发里,一只胳膊紧攥着拳头贴在裤腰前,畸形的双腿扭曲地交叠着,并不停地抖动。

刘冰出生于1986年,在出生11天的时候生了一场大病,高烧不退,跑了章丘的好多医院,都没查出结果。虽然已时隔多年,但刘冰的妈妈马周华说起当时的情形依然心有余悸,“最后我们去了齐鲁医院,拿到了诊断结果是核黄疸后遗症,这种病会影响语言和中枢神经系统造成小脑萎缩。现在回想才意识到,当时看病看晚了,因此我们一直对孩子有愧疚感。”

“随着年龄的增长,看到别的小朋友玩,再看看自己,他的那种自卑和无望太严重了。”马周华说。

### 人生转折

#### 通过收音机认识世界

一次偶然的的机会,刘冰看到一个邻居拿出一个四方盒子,里面传出了歌声和谈笑声,他就缠着妈妈也给他买一个。父亲咬了咬牙,用自己半个月的工资,满足了刘冰的愿望。通过收音机刘冰了解了外面的世界,也知道了霍金、张海迪。他逐渐意识到,自己绝对不能屈服于命运的安排,要坚强地活下去。

随时岁月的流逝,刘冰逐渐从悲伤和绝望中走出来,逐渐学会坚强地去面对生活,并开始学习认字,看书。马周华回忆,当时她把字用粉笔写在地上,然后用手指着写好的字让刘冰念,刘冰则神情专注地随着母亲的手指从喉咙里发出模糊不清的声音。功夫不负有心人,不到两年,刘冰就认识了新华字典上几乎所有的汉字。

后来,刘冰又试着用仅能活动的左脚,用两个脚趾夹着粉笔在水泥地上写字。经过多年的练

习,现在刘冰已经基本上可以用脚书写简单的汉字了。

### 展望未来

#### 出一本自传,让爱心接力

刘冰说,他最喜欢读书了,并且最喜爱文史哲学方面的书籍。至今,他已经看了300多本书,包括中国四大名著、《世界五千年》等,还有各种报刊。

除了读书,广阔的网络世界也深深地吸引着刘冰。其实,每一次用电脑对刘冰来说都是一件非常吃力的工作。用电脑时,

刘冰都要斜躺在椅子上,抬起稍有知觉但并不太听使唤的左脚来启动电脑,然后再用左脚在键盘上寻找要打的键。由于打字需要精力集中,刘冰经常是敲得满头大汗,而马周华则一直站在儿子的身后,为他擦汗。马周华说,刘冰一开始打字时很吃力,一分钟打不了几个字,现在经过训练,他每分钟最多可以打30—40个字了。

刘冰说,通过网络,他认识了无数未曾谋面但十分友爱的朋友。“他们从来不把我当残疾人来看,我也没有觉得自己很可怜。”刘冰说,“有这么多人想着我,我

一定怀着一颗感恩的心去回报社会上的好心人。”

说起今后的打算,刘冰表示他还要继续做自己喜欢的事情,为这个社会尽自己的一分力量。“今后打算写一本自传。”目前已经是章丘市作协会员的刘冰,不但获得了多项荣誉,还成为了济南工程职业技术学院的名誉学生,并出版了自己的第一本诗集,他打算将赚来的稿费继续捐给需要帮助的人,让爱心接力继续下去。“有爱就有希望,乐观坚持,让人生更加美丽。”这是刘冰常说的,也是他的座右铭。

# 章丘三涧水上乐园欢迎您

三涧嘉年华水上乐园位于章丘市双山街办三涧溪村东首,是济南市首家集水上游乐、采摘为一体的大型水上游乐场所。园区设有果蔬采摘园,儿童水上游乐园、海滩推浪池、冲刺嘉年华、欢乐泳池等游乐项目,是您消暑降温,戏水玩乐的好去处。

炎炎夏日,与您的家人来到这里体验海滩推浪,凉风、海滩、帐篷……放松您的好心情。清水泳池,专业水质管理实现水质清洁,让您体验戏水之乐,带来清凉一夏。冲刺嘉年华项目集惊险刺激与娱乐休闲于一身,是济南市首家亲子类闯关节目,通过电视媒体展示您和家人孩子的矫健身姿与完美才艺。景区更有无公害果蔬采摘、儿童水上乐园等项目等待您的体验。6月5日至6月9日试营业,6月10日正式开园。开园期间更有劲爆优惠,1.1米以下儿童不收门票费用。

您还在等什么,快来清凉一夏吧!

地址:章丘市三涧溪村东首      电话:0531-83861566, 13853107078